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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

7. februar 2025. 

Kako se Beč sprema za klimatske promene pomoću 

satelitskih podataka 

Kako bi gradove i regije u Austriji pripremila za budućnost, bečka laboratorija za inovacije 

„Vienna Geospace Hub“ koristi satelitske i geopodatke. Sentinel-sateliti, koji su deo programa 

za posmatranje Zemlje Copernicus Evropske svemirske agencije (ESA) dostavljaju 

svakodnevno 2 miliona fotografija. Sateliti redovno kruže oko Zemlje, tako da se informacije 

kontinuirano analiziraju i uvek su ažurne.  

Međutim, svi ovi podaci ne pomažu ako se ne koriste, kaže menadžerka u Vienna Geospace 

Hub-u, Marie-Luise Bruckner. Kako bi pomogli Beču da postane otporniji na klimatske 

promene, tim „Vienna Geospace Hub-a“ će ubuduće da priprema, analizira i vizualizuje 

satelitske podatke. Na primer, cilj je da se predvidi koliko sunca će i gde biti u određenom 

vremenskom periodu. Ove informacije mogu pomoći u proceni energetske dobiti od solarnih 

elektrana i doprineti stabilnosti mreže. Ako se zna kada i koliko solarne energije će biti u 

mreži, distributer može da reaguje tako što će povećati ili smanjiti proizvodnju drugih 

elektrana kako ne bi došlo do preopterećenja mreže. 

Satelitski podaci takođe mogu poboljšati prognozu temperature vazduha. Na taj način može 

se utvrditi gde je u gradu posebno vruće, odnosno gde se javljaju tzv. „toplotna ostrva“. Grad 

može reagovati tako što će na tim mestima posaditi više drveća. Pored toga, podaci će 

omogućiti vizualizaciju promena u građevinskom fondu. U područjima sa intenzivnom 

izgradnjom, toplotna ostrva se češće javljaju. 

Za „Vienna Geospace Hub“ obezbeđen je budžet od oko 2 miliona evra, koji se podjednako 

finansira od strane FFG (Austrijska agencija za promociju istraživanja) i Grada Beča. Do kraja 

projekta 2028. godine, treba da se stvori baza podataka koja će se koristiti za mere 

prilagođavanja klimatskim promenama. 

Satelitski podaci i slike programa Copernicus su besplatno dostupni. 

 

Više informacija:  

Sentinel-2C lansiran: Kako Evropa prati ceo svet 

Sentinel-5P, „Čuvar atmosfere“, lansiran u svemir 

Green Transition Information Factory 

 

https://futurezone.at/science/copernicus-sentinel-2c-eu-esa-erdbeobachtung-satellit-europa/402943422
https://futurezone.at/science/atmosphaerenwaechter-sentinel-5p-ins-all-gestartet/291.827.427
https://gtif.esa.int/explore?indicator=FCM3&x=1474983.25301&y=6011438.53652&z=7.02929
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Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

M +381 69 72 82 42 

www.viennaoffices.rs  

https://www.facebook.com/viennaofficeBEG 

https://www.instagram.com/viennaofices_belgrade/ 
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